

# 用心写公平 法徽耀正义

## ——记石家庄市中级人民法院民二庭副庭长史兆宏

□ 河北法制报记者 鲍娜军

“卷宗翻旧指缝隙，暖心化解不言烦。”简单的话语，写出了石家庄市中级人民法院民二庭副庭长史兆宏的踏实工作状态。

凭着对司法事业执着追求和对人民群众的深厚感情，史兆宏转业到法院后，始终坚持司法为民，公正司法，为此多次荣立三等功并获嘉奖；他带领的民二庭课题组，负责最高人民法院司法大数据辅助课题，获得二等奖；疫情期间，他组织石家庄市法院家事法官编撰《全市法院家事审判十大典型案例》，获得省市两级法院和社会各界广泛好评。

## 树信心 实现公平公正

“干事业如上战场，要有必胜信心，要干就干出个样子。”刚接触史兆宏，其军转干部直来直去、刚强果敢、坚韧不拔的优秀品质清晰可见。从部队回到地方，他珍惜身边的每一次学习机会，很快就进入岗位角色，连续数年结案数和结案率位居全庭前列，是大家公认的民事审判能手。

2020年年底，他承办了一起继承纠纷案件。原、被告系岳母女婿关系，两人的连接纽带女儿（妻子）去世，女婿无子无女又痛失爱妻，75岁的岳母白发人送走了黑发人。悲伤过后，本该互相安慰的两个人竟然走上法庭怒目相向。“这样的官司，要评判对错、维护公平正义，重视法律效果，更要帮助当事人化解心结，促进和谐，重视社会效益。”面对当事人，史兆宏耐心倾听，细心分析，诚心疏导，用心帮当事双



图为史兆宏(右二)正在办理案件。河北法制报记者 鲍娜军 摄

方“断好家务事”“念好家庭经”，春风化雨般解纠纷息诉怨，最终女婿一方撤诉，家庭重归温暖、重塑温馨。

## 下决心 办案要办铁案

“办案子就要办成铁案，办成精品案，经得起时间检验。”对待家事审判工作，史兆宏不怕繁难，始终秉持“定分止争、治愈家庭”的宗旨，贯之柔性司法理念，全力实现政治效果、法律效果和社会效果的统一。

2020年，他审理了一起土地承包权纠纷案。当事人家属拿到裁判结果，看到官司输了，失了理性，扬言要永远闹下去。史兆宏明确回复：咱们约好时间，你带着家人到法院接待室，我给大家讲

解一下整个裁判过程。随后，他一一释法明理、答疑解惑，等到当事人家属心中的疙瘩一个个解开时，时间已过了大半天。临走，他还不忘嘱咐：“有不理解的，大家随时来，我再给你们解释。”事后，当事人家属直言：“官司到此为止了。我虽然输了，但对史法官没有任何意见。”

还是在去年，他办理了一桩离婚案：男方身患疾病，居住在农村；女方是公职人员，在工作地生活。二人的大女儿已成年，二女几年幼，随父亲在村里读书。夫妻二人已分居多年，女方数次起诉离婚，男方反应强烈，不愿离婚。接手案件后，史兆宏迅速理顺关系，并向一审法院主办人了解以往几次诉讼过程后，多次耐心、细心地做当事人的心理疏导

和矛盾缓解工作，并让男方当事人充分表达内心真实意愿和想法。案件宣判后，男方当事人激动地说：“史法官情理法理都讲透了，怎么判，我都服！”

## 倾诚心 春风化雨解纷争

“每一起案件的背后，都有几家人的心酸与无奈。真诚地帮助当事双方解纷止争，才是案件宣判的真正意义。”作为一名党员，史兆宏一直秉承着为民司法的理念，对每一起经手的案件，都努力做到案结事了人和。

去年初，一起交通肇事案摆在了史兆宏的案头。一位老人被一名16岁的男孩无证酒后驾驶撞倒，最终抢救无效死亡。其间，老人住院治疗费用达30多万元，但肇事者家属仅支付了4.5万元。受害人家属无奈提起诉讼，要求肇事者进行赔偿，同时追究其刑事责任。一方失去亲人，可能拿不到赔偿款；一方是青少年，可能面临牢狱之灾，贻误终生。看到这样事实清楚、法律关系明确的案件，史兆宏深知此案若处理不当，将给两个家庭带来无尽痛苦。理清思路后，史兆宏拉起两个家庭，一同走上了调解的路。无数个不眠的夜晚、数次放弃节假日休息时间，他组织双方背靠背说各自想法、面对面沟通案情，最终使得双方相互谅解，达成了调解协议，握手言和。

数年如一日、全身心扑在案件上的史兆宏，用信心、决心、诚心“拼命干”，用心写公平，法徽耀正义，追求着矛盾纷争彻底化解的目标……

# 敬业奉献 铸忠诚警魂

——记保定市公安局莲池区分局裕华路派出所副所长赵旭

□ 河北法制报记者 刘彬  
通讯员 常冰

他不辞辛劳，埋头苦干，以忘我的工作作风，忠诚履行着一名人民警察的神圣职责；

他竭诚为民，永葆初心，用细致入微的工作态度成为群众的贴心人……

他，就是保定市公安局莲池区分局裕华路派出所副所长赵旭。自2014年10月从部队转业以来，赵旭始终保持优良作风、进取精神，并把对党、人民和法律无限忠诚的朴素情感融入公安工作中，用实际行动践行着“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的铮铮誓言，在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩。

细致入微 孜孜不倦  
服务辖区百姓

儿，赵旭做到了给自己定下“对企业公司每个月走访一遍，对住户每个季度入户走访一遍”的工作目标。

“社区工作时间久了，和很多住户也熟悉了。所以我都是把他们的事当成自家事处理，不但要细致，更要用心。用真心帮助群众解决问题，群众也会用真心支持我的工作。”赵旭是这样说的，也是这样做的。在担任金台驿街社区民警三年多的时间里，赵旭共调处邻里纠纷200余件，辖区未发生过重大刑事案件，民警社区工作满意度调查连续三年100%；取缔10余家非法吸收公众存款、销售假冒伪劣保健品的非法公司，为群众挽回直接经济损失100余万元。

不畏艰辛 昼夜鏖战  
守护一方平安

2017年，赵旭成为莲池区分局西关派出所金台驿街社区民警。该社区地处保定老城区，辖区内有成片的老旧小区和1300余户住户，以及各类大小企业、公司400余家，概括起来就是“三多”：公司企业多、出租房屋多、流动人口多，治安环境十分复杂。

为了尽快熟悉掌握辖区情况，赵旭积极构建治安联防微信群。他坚持每天邀请一名居委会工作人员，与他一起开展入户走访、行业场所检查等工作。经过一段时间摸索，他认识到要确保辖区平安，就必须抓住“人员管理”这个关键点，全方位、多渠道摸清辖区人员情况，并将各项管理措施精准落实到位。对此，他设计建立了一套管理台账，对辖区内每一套房屋、每一间门脸，围绕“房子是谁的？是谁在使用？使用房屋的用途是什么？”三个方面进行详细登记。

在办案过程中，赵旭总是能在几十个、上百个小时的公共视频中寻找出一闪即逝的关键画面，这一切都来源于赵旭投入的精力和心血。在一次案件侦破过程中，赵旭因连续加班，用眼过度，导致眼球出血。

今年3月，裕华路派出所接群众报警：其停放路边车辆内的财物被盗。赵旭带领民警深入摸排，日夜侦查，并于4月14日集中收网，共抓获2个作案团伙的11名犯罪嫌疑人，破获盗窃车内财物系列案件30余起。

# 与一位老人的约定

## 故事坊

□ 孟令伟

5月29日，作为盐山县公安局交警大队的宣教民警，我有幸参加了县文明办组织的下乡宣传。那次宣传让我难以忘怀的是与一位老人的约定。6月6日，我终于了却了这位老人的心愿。

下乡的前一天，快要下班的时候，我突然接到大队领导的通知，指派我第二天去参加县文明办组织的下乡宣传。我绞尽脑汁准备了500份通俗易懂的交通安全宣传材料，觉得应该足够发放了。

5月29日早晨，我背着宣传材料，早早来到县文明办大院，

等待出发。和我们一起去的还有盐山新华书店、县计生局、县医院等六个单位的工作人员，目的地是地处盐山县西南部的圣佛镇。

那天正是集日，虽然天气很热，但我们的宣传摊前聚集了一大群人，我一边回答着老百姓提出的问题，一边发放交通安全宣传材料。材料上印有道路交通安全法的有关条款，配以鲜艳的图画，加上温馨的交通安全提示语，吸引了人们的眼球。不一会儿工夫，500份宣传材料发放完毕。老百姓对交通法律法规知识的渴求，让我感到作为一名宣教民警肩上担子的沉重。

就在这时，一位70多岁的老大爷一瘸一拐地来到宣传桌前，向我要一份关于酒后驾车如何处罚的宣传材料。老人说，他有个孙子，应酬多，时不时地酒后驾车回家。老人想要一份宣传材料贴到孙子的床前，时时提醒孙子酒后驾车的危害。对这位老人的想法，我心里很欣赏，但因宣传材料都已发完，便带着歉意向老人表示，这次没有了，过两三天一定给他带来。我把老人的联系电话写在一张白纸上，放在我的皮包里。

回到单位后，我把这张小纸条压在我办公桌的玻璃板下，心里不时想起那位老人，告诉自己为了兑现对老人的承诺，第二天，我请了半天假，带着一组醉酒入刑的宣传材料，坐上公交车送到了老人孙子的手中。

这几天一旦下乡去西南方向，一定把宣传材料给老人带去，然而老人家这个小小的愿望一个礼拜也没有实现。

6月5日，大队再次开展宣传活动，我领回了宣传材料。看到办公桌上的纸条，我再次想到了那位老人，于是拨通了联系电话，接电话的是一个小伙子。我说明了事情的来龙去脉，接着问老人好吗？小伙子说老人是他的爷爷，爷爷向他提起过这件事，还对我惦记着这件事表示感谢。

为了兑现对老人的承诺，第二天，我请了半天假，带着一组醉酒入刑的宣传材料，坐上公交车送到了老人孙子的手中。

# 辛集市公安局交通管理大队关于对扣留车辆依法处理的公告

2021年3月12日，我大队依法查扣2辆重型半挂牵引车和2辆重型半挂车，车辆驾驶人未按照法律规定定期限到我大队接受处理。根据《中华人民共和国交通安全法实施条例》第一百零七条的有关规定，经我大队研究并报上级批准，现将这些车辆予以公告，望车辆所有人督促车辆驾驶人在本公告发

布之日起三个月内携带身份证、驾驶证、行驶证和车辆过磅单及车辆合法来源证明到辛集市公安局交通管理大队接受处理，达到期限逾期未处理的，将按法律规定对公告车辆进行处理。

2021年6月10日

序号	车辆类型	车辆品牌	车辆号牌
1	重型半挂牵引车	陕汽牌	冀A372AZ
	重型自卸半挂车	鲁岳牌	冀A6L61挂
2	重型半挂牵引车	陕汽牌	冀A6344F
	重型自卸半挂车	御龙牌	冀A04P1挂

## 人民法院公告

曹茜、河北孕爱家政服务有限公司：

本院受理原告河北银行股份有限公司北新街支行诉你借款合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票等。自公告之日起60日即视为送达。提出答辩和举证的期限为公告期满后的15日。并定于举证期限届满后的第三日上午9点0分(节假日顺延)在本院第十审判庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

杨丽维：

本院受理原告邢振海诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票等。自公告之日起60日即视为送达。提出答辩和举证的期限为公告期满后的15日。并定于举证期限届满后的第三日上午9点0分(节假日顺延)在本院第十审判庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

赵建须、鲍丽然：

本院受理原告马新房诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票等。自公告之日起60日即视为送达。提出答辩和举证的期限为公告期满后的15日。并定于举证期限届满后的第三日上午9点0分(节假日顺延)在本院第十审判庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

李习彦：

本院受理原告交通银行股份有限公司太平洋信用卡中心石家庄分中心诉你信用卡纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票等。自公告之日起60日即视为送达。提出答辩和举证的期限为公告期满后的15日。并定于举证期限届满后的第三日上午9点0分(节假日顺延)在本院第十审判庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

张亚军：

本院受理原告交通银行股份有限公司太平洋信用卡中心石家庄分中心诉你信用卡纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票等。自公告之日起60日即视为送达。提出答辩和举证的期限为公告期满后的15日。并定于举证期限届满后的第三日上午9点0分(节假日顺延)在本院第十审判庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

李桐：

本院受理原告交通银行股份有限公司太平洋信用卡中心石家庄分中心诉你信用卡纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票等。自公告之日起60日即视为送达。提出答辩和举证的期限为公告期满后的15日。并定于举证期限届满后的第三日上午9点0分(节假日顺延)在本院第十审判庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

曹清、曹彦芳：

本院受理原告河北银行股份有限公司北新街支行诉你借款合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票等。自公告之日起60日即视为送达。提出答辩和举证的期限为公告期满后的15日。并定于举证期限届满后的第三日上午9点0分(节假日顺延)在本院第十审判庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院